
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG GEMEENTERAADSZITTING VAN 04-07-2023

Aanwezig: Hannes Verdoodt, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Geert De Feyter, Ines Swaelens, Anna, Parys, 
Kris De Meuter, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Christiane 
Servranckx, Arno De Paepe, Jochen De Mulder, Sophie Claeys, 
Timo Schoukens, Steve Convents, Hilde Van der Cruys, Vera 
Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, Nele Vandenbulcke, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kristof De Leeuw, gemeenteraadslid
Afwezig:

GOEDKEURING VAN DE NOTULEN VAN DE VORIGE ZITTING
1. Goedkeuring van de notulen van de vorige zitting. - Goedgekeurd

De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op artikel 32 van het decreet lokaal bestuur d.d. 22 december 2017 betreffende de 
notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraad, zoals gewijzigd tot op heden;
Gelet op artikel 40 van het decreet lokaal bestuur d.d. 22 december 2017 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad, zoals gewijzigd tot op heden;
Juridische grond
Gelet op artikel 277 en 278 van het decreet lokaal bestuur d.d. 22 december 2017 
betreffende het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad, zoals 
gewijzigd tot op heden;
Considerans
Overwegende dat de notulen worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen;
BESLUIT:
Enig artikel. - Gelet op de korte tijdspanne tussen de gemeenteraad van 29 juni 2023 en 
deze van 4 juli 2023 wordt de goedkeuring van de notulen van de raad van 29 juni 2023 
geagendeerd op de volgende gemeenteraad.

OPENBAAR
SECRETARIAAT
2. Kennisname schrijven gemeenteraadslid Sophie Claeys als onafhankelijke 

raadslid. - Ter kennis genomen
De Raad,

Bevoegdheid
Artikel 40 van het decreet lokaal bestuur d.d. 22 december 2017 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad, zoals gewijzigd tot op heden;
Considerans
Gelet op de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 waarin mevrouw Sophie 
Claeys werd aangewezen als gemeenteraadslid op de lijst N-VA;
Gelet op de installatie van mevrouw Sophie Claeys als gemeenteraadslid (tevens OCMW 
raadslid) in de gemeenteraadszitting van 2/1/2019;



Gelet op het schrijven van gemeenteraadslid mevrouw Sophie Claeys van 4 juli 2023 
waarin zij haar uittreding kenbaar maakt uit de N-VA-fractie in de gemeenteraad en 
OCMW raad Ternat, en vanaf onderhavige raadszitting wenst te zetelen als 
onafhankelijke;
Gelet op de desbetreffende bepalingen van het decreet lokaal bestuur;
Stemming
Met 24 niet gestemd (Michel Vanderhasselt, Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef 
Borremans, Guido Van Cauwelaert, Gunter Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, 
Christiane Servranckx, Geert De Feyter, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Jochen De 
Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo Schoukens, Kris De Meuter, Hannes 
Verdoodt, Steve Convents, Hilde Van der Cruys, Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De 
Beule, Nele Vandenbulcke)
BESLUIT:
Enig artikel. - De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van 4 juli 2023 van 
gemeenteraadslid Sophie Claeys waarbij zij meedeelt uit te treden uit de N-VA-fractie in 
de gemeenteraad en OCMW raad van Ternat, en ervoor opteert voortaan als 
onafhankelijke te zetelen in deze gemeenteraad en OCMW raad.

3. Voorstel om de constructieve motie van wantrouwen tegen de 
gemeenteraadsvoorzitter aan te nemen. Onderzoek naar ontvankelijkheid. 
Stemming. - Goedgekeurd
De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Voor er kan worden gestemd, onderzoekt de voorzitter van de gemeenteraad of de 
constructieve motie van wantrouwen voldoet aan artikel 7/1 van het decreet lokaal 
bestuur van 22 december 2017;
De voorzitter stelt vast dat de constructieve motie van wantrouwen voldoet aan alle 
voorwaarden:
• ze is ondertekend door de meerderheid van de raadsleden,
• ze is ondertekend door ten minste twee derde van de raadsleden van elke fractie die de 
motie ondersteunt,
• ze vermeldt tegen welke raadsvoorzitter ze gericht is, • ze draagt voor een kandidaat-
opvolger voor
• ze is uiterlijk acht dagen voor de gemeenteraadszitting aan de algemeen directeur 
bezorgd.
De constructieve motie van wantrouwen werd niet bij spoedeisendheid in bespreking 
gebracht.
De constructieve motie van wantrouwen werd niet ingediend op de volgende momenten:
1° in de periode van een jaar na de installatie van de gemeenteraad;
2° in de periode van twaalf maanden voor de dag van de verkiezingen voor de volledige 
vernieuwing van de gemeenteraden;
3° als er tegen de voorzitter een constructieve motie van wantrouwen is aangenomen, 
voor een termijn van één jaar vervallen is.
De algemeen directeur bezorgt de constructieve motie van wantrouwen met de 
bijgevoegde akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter aan de voorzitter van de 
gemeenteraad. De voorzitter van de gemeenteraad agendeert de akte op de 
eerstvolgende vergadering.
Als de gemeenteraad de constructieve motie van wantrouwen aanneemt, is de voorzitter 
ontslagen.
De voorgedragen kandidaat-voorzitter wordt verkozen verklaard.
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Met 14 stemmen voor (Michel Vanderhasselt, Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef 
Borremans, Gunter Desmet, Sven De Paepe, Christiane Servranckx, Geert De Feyter, 
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Arno De Paepe, Jochen De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Nele Vandenbulcke), 10 stemmen tegen (Guido Van Cauwelaert, Rutger Belsack, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo Schoukens, Kris De Meuter, Hannes 
Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Yo De Beule)
BESLUIT:
Artikel 1. - De gemeenteraad keurt bijgevoegde motie van wantrouwen goed.
De constructieve motie van wantrouwen is in overeenstemming met artikel 7/1 van het 
decreet over het lokaal bestuur.
Deze motie van wantrouwen is gericht tegen de gemeenteraadsvoorzitter, zijnde de heer 
Hannes Verdoodt.
In de loop van de legislatuur is duidelijk geworden dat de twee meerderheidspartijen, 
CD&V en Volks enerzijds, en Voor Ternat anderzijds, er een andere visie op aanhouden 
wat betreft het ruimtelijk beleid in onze gemeente. Deze verschillende visie zorgt voor 
continue spanningen tussen beide coalitiepartners. Dit kwam tot een hoogtepunt op de 
gemeenteraad van mei, waarbij meerderheidspartij CD&V en Volks een voorstel van N-
VA en Open Vld+ tot het invoeren van een bouwpauze steunde en Voor Ternat zich 
onthield. Hierdoor is er een vertrouwensbreuk binnen de meerderheid ontstaan en is het 
onmogelijk om verder te besturen. De visie tussen de twee partijen over toekomst van de 
gemeente liggen ver uit elkaar. Wij wensen opnieuw een duidelijke visie, daadkracht en 
bestuurskracht in het bestuur te brengen. Daarvoor is er een nieuwe coalitie nodig 
tussen partijen die op dezelfde lijn zitten en elkaar vertrouwen.
Artikel 2. - De ingediende motie van wantrouwen en de beslissing van de gemeenteraad 
worden ter kennis gebracht aan de Vlaamse Regering en de provinciegouverneur.

4. Aanstelling gemeenteraadsvoorzitter ten gevolge van de constructieve motie van 
wantrouwen met inbegrip van het onderzoek van ontvankelijkheid van de akte van 
voordracht, de geloofsbrieven en de verkozen verklaring. - Goedgekeurd
De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Uit het onderzoek blijkt dat de akte van Arno De Paepe op 25 juni 2023 werd ingediend, 
zodat de voordracht tijdig werd ingediend.
Verder blijkt dat een meerderheid van de raadsleden de akte heeft ondertekend, evenals 
een meerderheid van de raadsleden die op dezelfde lijst als de kandidaat-voorzitter 
werden verkozen.
Uit het onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat de voorgedragen kandidaat voldoet 
aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden.
In de akte van voordracht is geen einddatum vermeld waarop het mandaat van de 
voorzitter wordt beëindigd en wordt bijgevolg ook geen opvolger aangeduid.
De voordracht is derhalve ontvankelijk.
Aangezien de kandidaat-voorzitter de voorgeschreven eed als gemeenteraadslid reeds 
afgelegd heeft, dient er geen specifieke eed als voorzitter van de gemeenteraad te 
worden afgelegd.
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen;
BESLUIT:
Artikel 1. - De gemeenteraad neemt kennis van de tijdige en ontvankelijke akte van 
voordracht van kandidaat-voorzitter.
Artikel 2. - De gemeenteraad keurt de geloofsbrieven van de voorgedragen kandidaat-
voorzitter goed.
Artikel 3. - De gemeenteraad verklaart Arno De Paepe verkozen als 
gemeenteraadsvoorzitter vanaf heden.  De voorzitter van de gemeenteraad is 



automatisch voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

5. Voorstel om de collectieve constructieve motie van wantrouwen tegen de 
burgemeester en schepenen aan te nemen. Onderzoek naar ontvankelijkheid. 
Stemming. - Goedgekeurd 
De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Voor er kan worden gestemd onderzoekt de voorzitter van de gemeenteraad of de 
collectieve constructieve motie van wantrouwen voldoet aan artikel 46 van het decreet 
lokaal bestuur van 22 december 2017.
De voorzitter stelt vast dat de collectieve constructieve motie van wantrouwen voldoet 
aan alle voorwaarden:
• ze is ondertekend door de meerderheid van de raadsleden,
• ze is ondertekend door ten minste twee derde van de raadsleden van elke fractie die de 
motie ondersteunt,
• ze vermeldt tegen welke leden van het college van burgemeester en schepenen ze 
gericht is, • ze draagt voor elk van de schepenen een kandidaat-opvolger voor. 
Zetelende leden kunnen opnieuw voorgedragen worden,
• er is een gezamenlijke voordrachtsakte bijgevoegd als vermeld in artikel 43 van het 
decreet lokaal bestuur;
• ze is uiterlijk acht dagen voor de gemeenteraadszitting aan de algemeen directeur 
bezorgd.
De collectieve constructieve motie van wantrouwen werd niet bij spoedeisendheid in 
bespreking gebracht. De constructieve motie van wantrouwen werd niet ingediend op de 
volgende momenten:
1° in de periode van een jaar na de installatie van de gemeenteraad;
2° in de periode van twaalf maanden voor de dag van de verkiezingen voor de volledige 
vernieuwing van de gemeenteraden;
3° als een collectieve constructieve motie van wantrouwen door de gemeenteraad is 
aangenomen, voor een termijn van een jaar vervallen is.
Als de gemeenteraad de motie van wantrouwen aanneemt, wordt het lid of worden de 
leden tegen wie de motie gericht is, ontslagen onder voorbehoud van de toepassing van 
paragraaf 6 van het door het decreet tot wijziging van diverse decreten tot versterking 
van de lokale democratie gewijzigde artikel 46 van het decreet lokaal bestuur.
De voorgedragen kandidaat-schepenen worden verkozen verklaard.
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Met 14 stemmen voor (Michel Vanderhasselt, Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef 
Borremans, Gunter Desmet, Sven De Paepe, Christiane Servranckx, Geert De Feyter, 
Arno De Paepe, Jochen De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Nele Vandenbulcke), 10 stemmen tegen (Guido Van Cauwelaert, Rutger Belsack, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo Schoukens, Kris De Meuter, Hannes 
Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Yo De Beule)
BESLUIT:
Artikel 1. - De gemeenteraad keurt bijgevoegde motie van wantrouwen goed.
Collectieve constructieve motie van wantrouwen in overeenstemming met artikel 46 van 
het decreet over het lokaal bestuur.
Deze collectieve motie van wantrouwen is gericht tegen alle zetelende leden van het 
college van burgemeester en schepenen met name Michel Vanderhasselt, 
burgemeester, Gunter Desmet, eerste schepen, Geert De Feyter, tweede schepen, Ines 
Swaelens, derde schepen en Kris De Meuter, vierde schepen en met uitzondering van 
de toegevoegde schepen Anna Parys, tevens voorzitter van het bijzonder comité van de 
sociale dienst, vermeld in art. 42 § 1 van hetzelfde decreet lokaal bestuur.
De collectieve constructieve motie van wantrouwen is als volgt gemotiveerd: In de loop 
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van de legislatuur is duidelijk geworden dat de twee meerderheidspartijen, CD&V en 
Volks enerzijds, en Voor Ternat anderzijds, er een andere visie op aanhouden wat betreft 
het ruimtelijk beleid in onze gemeente. Deze verschillende visie zorgt voor continue 
spanningen tussen beide coalitiepartners. Dit kwam tot een hoogtepunt op de 
gemeenteraad van mei, waarbij meerderheidspartij CD&V en Volks een voorstel van N-
VA en Open Vld + tot het invoeren van een bouwpauze steunde en Voor Ternat zich 
onthield. Hierdoor is er een vertrouwensbreuk binnen de meerderheid ontstaan en is het 
onmogelijk om verder te besturen. De visie tussen de twee partijen over toekomst van de 
gemeente liggen ver uit elkaar. Wij wensen opnieuw een duidelijke visie, daadkracht en 
bestuurskracht in het bestuur te brengen. Daarvoor is er een nieuwe coalitie nodig 
tussen partijen die op dezelfde lijn zitten en elkaar vertrouwen.
Artikel 2. - De ingediende collectieve motie van wantrouwen en de beslissing van de 
gemeenteraad worden ter kennis gebracht aan de Vlaamse Regering en de 
provinciegouverneur.

6. Aanstelling schepenen ten gevolge van de constructieve motie van wantrouwen 
met inbegrip van het onderzoek van ontvankelijkheid van de gezamenlijke akte van 
voordracht, de geloofsbrieven, de verkozen verklaring, de eedaflegging en de 
bepaling van de rangorde. - Goedgekeurd 
De Raad,

Bevoegdheid
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Er is een gezamenlijke akte van voordracht ingediend voor de kandidaat-schepenen.
Gunter Desmet wordt voorgedragen als eerste schepen, Geert De Feyter wordt 
voorgedragen als tweede schepen, Sven De Paepe wordt voorgedragen als derde 
schepen en Steve Convents als vierde schepen.
Een akte van voordracht is pas ontvankelijk als ze is ondertekend door meer dan de helft 
van de verkozenen op de lijsten die aan de verkiezingen hebben deelgenomen én door 
een meerderheid van de gemeenteraadsleden die zijn verkozen op dezelfde lijst als de 
voorgedragen kandidaten.
De akte is tijdig ingediend op 25 juni 2023. Voor elke voorgedragen kandidaat is een 
uittreksel uit het bevolkingsregister, samen met een uittreksel uit het strafregister, model 
1, toegevoegd.
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen;
BESLUIT:
Enig artikel. -  De gemeenteraad neemt kennis van de ontvankelijke gezamenlijke akte 
van voordracht van de kandidaat-schepenen.
De gemeenteraad stelt vast dat de gemeente Ternat, ingevolge deze verkozenverklaring, 
vier schepenen zal tellen.
De gemeenteraad verklaart volgende voorgedragen kandidaat-schepenen vanaf heden 
verkozen in de rangorde van de gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-
schepenen.
De gemeenteraad keurt de geloofsbrieven van de voorgedragen kandidaat-schepenen 
goed en laat hen toe tot de eedaflegging. De nieuwe schepenen leggen in openbare 
vergadering de volgende eed af: 'Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na 
te komen'.
De gemeenteraad neemt akte van hun eedaflegging.



7. Akteneming van de volledige samenstelling van het schepencollege, inclusief de 
toegevoegde schepen. - Goedgekeurd 
De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Gelet op de verkozenverklaring van de vier nieuwe schepenen van heden;
Gelet op het feit dat het agendapunt rond de verkozenverklaring van de voorzitter van 
het bijzonder comité van de sociale dienst op de raad van maatschappelijk welzijn van 
heden, verdaagd werd naar de eerstvolgende raad voor maatschappelijk welzijn;
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen;
BESLUIT:
Enig artikel. - Wordt akte genomen van de volledige samenstelling van het 
schepencollege, inclusief de toegevoegde schepen:
• Eerste schepen: Gunter Desmet
• Tweede schepen: Geert De Feyter
• Derde schepen: Sven De Paepe
• Vierde schepen: Steve Convents
• Vijfde (toegevoegde) schepen (en voorzitter van bijzonder comité van de sociale 
dienst): Anna Parys

8. Aanduiding en eedaflegging van de aangewezen-burgemeester. - Goedgekeurd 
De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;
Considerans
Overwegende dat Michel Vanderhasselt een uittreksel uit het bevolkingsregister, samen 
met een uittreksel uit het strafregister, model 1, bezorgd heeft;
Financiële impact
Overwegende dat er geen financiële gevolgen zijn;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen:
BESLUIT:
Enig artike. - Overeenkomstig het decreet lokaal bestuur zal Michel Vanderhasselt de 
titel van 'aangewezen-burgemeester' voeren tot dat de Vlaamse Regering tot de 
definitieve benoeming van de burgemeester overgaat.
De aangewezen-burgemeester legt in openbare vergadering in handen van de voorzitter 
van de gemeenteraad de volgende eed af: 'Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat 
trouw na te komen'.
De gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester.

Algemeen directeur
Sieglinde De Mulder

Gemeenteraadsvoorzitter
Hannes Verdoodt


